



# Ziua Națională a României, momente solemne la Buftea

## Ceremonialul religios și parada militară au adunat sute de spectatori



Ziua Națională a României a fost stabilită pe data de 1 Decembrie imediat după Revoluție, prin Legea 10/31 iulie 1990. Aceleiași act normativ stabilea că Ziua Națională pe 1 Decembrie este și o sărbătoare publică și zi liberă pentru toți angajații. Buftea a onorat Ziua Națională României, prin depuneri de coroane, slujbă religioasă oficiată de preoții parohiilor orașului, dar și printr-o impresionantă paradă militară, astfel încât pentru toți cei prezenți, într-o minunată zi cu soare, 1 Decembrie 2023 a avut o profundă însemnătate, cu semnificații istorice profunde.

Cristina NEDELICU



Ziua Națională a României a fost sărbătorită cu fast la Buftea, evenimentele fiind pregătite în cel mai mic detaliu de autorități. Parada militară a fost urmărită de sute de persoane din oraș și din împrejurimi și, ca în fiecare an, la eveniment au luat parte și reprezentanți ai autorităților centrale, județene și locale, dar și oaspeți de seamă din Republica Moldova, orașul Buftea fiind înfrățit cu

orașul Ialoveni din Republica Moldova încă din anul 2017. Așadar, Buftea și-a cinstit eroii, vineri, 1 Decembrie, prin depunerea de coroane de flori la Monumentul Eroilor din localitate, unde a avut loc și slujba religioasă. După ceremonie, toți cei prezenți au avut posibilitatea de a vedea un spectacol artistic emoționant, care a fost organizat în Piața Centrală „Mihai Eminescu”.



Primarul Gheorghe Pistol i-a avut alături, pe parcursul întregii zile, pe reprezentanți ai Guvernului României, ai Parlamentului României, autorități centrale, județene și locale. S-a format astfel statul național unitar român. Este ziua în care reamintim și cinstim jertfa strămoșilor noștri care au avut curajul să lupte pentru constituirea statului național român. Ca de fiecare dată, Ziua Marii Uniri este un îndemn pentru unitate, solidaritate și mândrie națională. Este momentul să ne axăm pe viitor, pe ceea ce putem schimba în bine. Acest lucru este important pentru noi, dar și pentru cei care vor veni după noi. La mulți ani, Românie! La mulți ani, buftenii!

de jandarmi comandat de lt.col. Dumitru Dumitriu a prezentat, în jurul orei 11.00, onorul, prefectului județului Ilfov, Simona Neculae, iar mai apoi, Fanfara „Electrecord” a intonat Imnul Național. Soborul de preoți alcătuit din reprezentanți ai parohiilor din Buftea au oficiat o slujbă de pomenire a celor care s-au jertfit pentru țara lor. Corul Psaltic Troinos al Patriarhiei Române, dirijat de Arhidiaconul Mihail Bucă, a interpretat: „Nu plânge, Maică Românie!” și „Treceți batalioane române Carpații!”. Maestrul de ceremonie, tenorul Robert Nagy, i-a dat apoi cuvântul primarului orașului Buftea.

**Îndemn pentru unitate, solidaritate și mândrie națională**  
Gheorghe Pistol a declarat că „Ziua Națională a României marchează momentul semnării actului Unirii de la 1918. Atunci, provinciile istorice ale Basarabiei, Transilvaniei și Bucovinei s-au unit cu România. S-a format astfel statul național unitar român. Este ziua în care reamintim și cinstim jertfa strămoșilor noștri care au avut curajul să lupte pentru constituirea statului național român. Ca de fiecare dată, Ziua Marii Uniri este un îndemn pentru unitate, solidaritate și mândrie națională. Este momentul să ne axăm pe viitor, pe ceea ce putem schimba în bine. Acest lucru este important pentru noi, dar și pentru cei care vor veni după noi. La mulți ani, Românie! La mulți ani, buftenii!”

Prefectul județului Ilfov Simona Neculae, în calitate de reprezentant al Guvernului României, a citit mesajul primului ministru Marcel Ciolacu și a urât în numele Executivului, dar și în nume propriu, „La mulți ani, România!”

### Depuneri de coroane de flori la Monumentul Eroilor Neamului

În acordurile „Imnului Eroilor”, a urmat ceremonia depunerii coroanelor de flori la Crucea comemorativă ridicată în centrul orașului la cerea Reginei Maria, pentru a cinsti amintirea eroilor căzuți în Războiul de Independență și în Războiul Întregirii Neamului. Au fost depuse coroane de flori din partea Prefecturii Județului Ilfov, Parlamentului României, Consiliului Județean Ilfov, din partea Primăriei orașului Buftea, Primăriei orașului Ialoveni din Republica Mol-

dova, Primăriei orașului Mogoșoaia, Inspectoratului de Jandarmi Județean Ilfov, ISU București-Ilfov, Inspectoratului de Poliție Județean Ilfov, Poliției Locale Buftea, Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Ilfov, Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă, Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare Ilfov, Spitalului Buftea, din partea Asociației Crucea Roșie Română - Filiala Ilfov, din partea RAJA Constanța, din partea PNL, PSD, USR, Centrului Cultural Buftea, Asociației „Voința” Buftea, Liceului Tehnologic „Barbu Știrbey” Buftea, Liceului Tehnologic „Dumitru Dimitrescu” Buftea, Școlilor Gimnaziale Nr. 1, 2, 3 și 4, Grădiniței „Căsuța Copilăriei”, Palatului Copiilor și Elevilor Ilfov, Clubului Sportiv Școlar Ilfov.

### Parada militară a emoționat publicul de toate vârstele

La finalul ceremoniei prilejuite de Ziua Națională a României, publicul din Buftea a urmărit defilarea Gărzii de Onoare a Trupelor și Tehnicii din dotare. Parada a fost deschisă de col. Dumitru Dumitru, comandantul Inspectoratului de Jandarmi Județean Ilfov, urmat de drapelul de luptă al unității, însoțit de garda portdrapel comandată de căpitan Velîșcu Alexandru. A urmat detașamentul de onoare al unității de jandarmi, în frunte cu locotenentul Papa Florin. Inspectoratul pentru Situații de Urgență București-Ilfov a defilat cu un detașament de 18 cadre militare. Tehnica de intervenție a Jandarmeriei Ilfov a fost reprezentată de 4 autospeciale. Inspectoratul de Poliție Județean Ilfov a fost reprezentat de un echipaj al Structurii pentru Acțiuni Speciale, iar Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dealul Spirii” București-Ilfov, sub comanda sublocotenent Mitrea Alexandru, a defilat cu o autospecială de stingere cu capacitate de 10.000 litri de apă și o ambulanță tip B destinată intervenției de urgență și transportului medical asistat al pacienților. Crucea Roșie Română - Filiala Ilfov a fost reprezentată de departamentul de dezastre condus de Rareș Gaiță, comandantul detașamentului Ilfov, împreună cu directorul Filialei Ilfov, Nicu Mihalache. Defilarea a continuat cu Centrul Cultural Buftea, unul din organizatorii evenimentului, care a fost înființat în anul 2013, prin Hotărârea Consiliului Local Buftea. Tricolorul de 100 metri lungime a fost purtat de către copiii participanți la atelierul organizat de Centrul Cultural. De remarcat că de la înființare și până în prezent au trecut pragul centrului cultural peste 10.000 de copii și peste 5.000 de adulți din orașul Buftea. La defilare au luat parte și membrii Asociației Club Sportiv de Sănătate „Voința” Buftea, înființată în 2012, la inițiativa primarului Gheorghe Pistol. Asociația are în componență campioni naționali și europeni, vicecampioni mondiali, care au obținut peste 500 de cupe și peste 1.500 de medalii la competițiile sportive la care au



participat. A urmat Asociația Ecvestră Buftea „Căi de la Dârza”, înființată în 2023, care promovează sportul ecvestru pentru copii și adulți. Parada s-a încheiat cu defilarea

membrilor celui mai mare club ecvestru din România, înființat în anul 2016, „Clubul Sportiv Shagya”, afiliat la Federația Ecvestră Romană.

